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BÁO CÁO
Kết quả thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật trong thực hiện Điều lệ tổ chức hoạt động, quản lý đầu tư xây dựng và quản lý sử dụng vốn vào 
hoạt động sản xuất kinh doanh tại Công ty TNHH MTV 
Khai thác Công trình Thủy lợi Ninh Thuận

Thực hiện Quyết định 21/QĐ-UBND ngày 08/01/2019 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật trong thực hiện Điều lệ tổ chức hoạt động, quản lý đầu tư xây dựng và quản lý sử dụng vốn vào hoạt động sản xuất kinh doanh tại Công ty TNHH MTV Khai thác Công trình Thủy lợi Ninh Thuận và Kế hoạch thanh tra được Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 22/QĐ-UBND ngày 08/01/2019. 
Đoàn thanh tra đã triển khai thanh tra trực tiếp tại Công ty TNHH MTV Khai thác Công trình Thủy lợi Ninh Thuận, xác minh và lấy ý kiến góp ý của các cơ quan có liên quan. Trên cơ sở hồ sơ, tài liệu hiện đang lưu giữ tại các tổ chức và cá nhân có liên quan, các biên bản làm việc, báo cáo của các thành viên đoàn thanh tra và quy định của pháp luật về hoạt động của Doanh nghiệp; Quản lý đầu tư xây dựng; Quản lý, sử dụng vốn tại Công ty TNHH Một thành viên 100% vốn nhà nước. Đoàn thanh tra tổng hợp báo cáo như sau:
PHẦN I

ĐẶC ĐIỂM – TÌNH HÌNH
Thực hiện Nghị định số 95/2006/NĐ-CP ngày 08/9/2006 của Chính Phủ về chuyển đổi Công ty nhà nước thành Công ty TNHH một thành viên, ngày 10/6/2009 Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận ban hành Quyết định số 1961/QĐ-UBND phê duyệt phương án chuyển đổi Công ty Khai thác Công trình Thủy lợi Ninh Thuận thành Công ty TNHH MTV Khai thác Công trình Thủy lợi Ninh Thuận (sau đây gọi tắt là Công ty). Theo đề nghị của Giám đốc Sở Tài chính tại Tờ trình số 2526/TTr-STC ngày 12/6/2009, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 170/2009/QĐ-UBND ngày 22/6/2009 ban hành Điều lệ tổ chức hoạt động của Công ty. Cơ cấu tổ chức quản lý của Công ty được tổ chức theo mô hình: Hội đồng thành viên, Giám đốc và kiểm soát viên (Chủ tịch Hội đồng thành viên kiêm Giám đốc Công ty); Giám đốc là người đại diện theo pháp luật của Công ty. 

Quá trình thực hiện, Công ty đã 02 lần đề nghị điều chỉnh Điều lệ được Sở Tài chính chủ trì, lấy ý kiến góp ý của các cơ quan chuyên môn, thẩm định của Sở Tư Pháp và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt, theo đúng trình tự thủ tục và quy định của pháp luật.
Điều lệ tổ chức hoạt động của Công ty ban hành kèm theo Quyết định số 70/2014/QĐ-UBND ngày 24/9/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh (có hiệu lực thi hành từ ngày 24/9/2014 đến ngày 11/12/2016), cơ cấu tổ chức quản lý của Công ty được tổ chức theo mô hình: Chủ tịch công ty; Giám đốc là người đại diện theo pháp luật của Công ty (Giám đốc có thể là Chủ tịch công ty). 
Điều lệ tổ chức hoạt động của Công ty ban hành kèm theo Quyết định số 86/2016/QĐ-UBND ngày 02/12/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh (có hiệu lực thi hành từ ngày 12/12/2016 đến nay): Cơ cấu tổ chức quản lý của Công ty được tổ chức theo mô hình: Chủ tịch công ty; Giám đốc là người đại diện theo pháp luật của Công ty.

PHẦN II

KẾT QUẢ THANH TRA
I. Việc thực hiện điều lệ Công ty. 

1. Việc tổ chức góp ý, ban hành và thực hiện các nội quy, quy chế tại Công ty.

Căn cứ các quy định trong Điều lệ tổ chức và hoạt động của Công ty, định kỳ hàng năm và đột xuất Công ty đã chủ trì, phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn tổ chức Hội nghị người lao động để bàn giải pháp thực hiện các chỉ tiêu kế hoạch sản xuất, kinh doanh; đánh giá việc thực hiện thỏa ước lao động tập thể, góp ý sửa đổi, ban hành nội quy, quy chế của Công ty và những vấn đề khác liên quan tới quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động. Nhìn chung việc ban hành nội quy, quy chế của Công ty được thực hiện đầy đủ về số lượng, đúng trình tự, thủ tục, nội dung cơ bản đảm bảo đúng quy định của pháp luật, phù hợp với Điều lệ hoạt động và tình hình thực tế tại Công ty, hiện Công ty đang thực hiện các nội quy, quy chế sau:
- Quy chế phối hợp hoạt động giữa Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở và Ban Giám đốc số 02/QC-CĐCS ngày 28/10/2010;

- Quy chế quản lý nợ, ban hành kèm theo Quyết định số 19/QĐ-KTTL ngày 09/01/2015 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế trả lương, thù lao và tiền thưởng, ban hành kèm theo Quyết định số 189/QĐ-KTTL ngày 16/10/2015 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế làm việc của Công ty ban hành kèm theo Quyết định số 71/QĐ-CT ngày 24/7/2017 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế hoạt động của ban kiểm soát nội bộ, ban hành kèm theo Quyết định số 123/QĐ-CT ngày 30/10/2017 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế công bố thông tin, ban hành kèm theo Quyết định số 21/QĐ-CT ngày 25/01/2018 của Chủ tịch Công ty;

- Nội quy lao động ban hành kèm theo Quyết định số 30/QĐ-CT ngày 28/02/2018 của Chủ tịch Công ty;
 - Quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc ban hành kèm theo Quyết định số 31/QĐ-CT ngày 28/02/2018 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế xây dựng văn hóa doanh nghiệp, ban hành kèm theo Quyết định số 36/QĐ-CT ngày 07/03/2018 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế tuyển dụng, đào tạo trả lương, thi đua, khen thưởng, ban hành kèm theo Quyết định số 42/QĐ-CT ngày 13/03/2018 của Chủ tịch Công ty;

- Quy chế chi tiêu nội bộ ban hành kèm theo Quyết định số 93/QĐ-CT ngày 02/7/2018 của Chủ tịch Công ty; 
- Quy chế quản lý sử dựng tài sản và các quỹ ban hành kèm theo Quyết định số 94/QĐ-CT ngày 02/7/2018 của Chủ tịch Công ty; 
- Đề án quy định chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của bộ máy giúp việc thuộc Công ty, ban hành kèm theo Quyết định số 72/QĐ-CT ngày 28/7/2017 của Giám đốc Công ty; 
- Quy chế hoạt động của Trạm thủy nông, ban hành kèm theo Quyết định số 73/QĐ-CT ngày 28/7/2017 của Giám đốc Công ty; 
- Quy định thực hiện công tác tu sửa thường xuyên với hạng mục công trình thủy lợi dưới 50 triệu đồng, ban hành kèm theo Quyết định số 97/QĐ-CT ngày 13/9/2017 của Giám đốc Công ty; 
- Quy định thanh quyết toán các công trình, ban hành kèm theo Quyết định số 122/QĐ-CT ngày 23/10/2017 của Giám đốc Công ty;
Quá trình thực hiện, về cơ bản Công ty đã thực hiện đúng các nội dung của nội quy, quy chế. 
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