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BÁO CÁO

Kết quả Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý đầu tư xây dựng tại Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái.

Thực hiện Quyết định số 95/QĐ-UBND ngày 16/9/2019 của Chánh thanh tra tỉnh Ninh Thuận về Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý đầu tư xây dựng tại Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái.

Trên cơ sở Kế hoạch thanh tra được phê duyệt, Đoàn thanh tra đã tiến hành làm việc với đơn vị chủ đầu tư, các và các tổ chức cá nhân có liên quan. Căn cứ hồ sơ, tài liệu được lưu giữ tại đơn vị, các biên bản làm việc. Đối chiếu với các quy định của pháp luật có hiệu lực tại thời điểm thanh tra. Đoàn thanh tra báo cáo Kết quả thanh tra như sau:

Phần I
ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái là cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện Bác Ái, có chức năng tham mưu giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện quản lý nhà nước về phát triển đô thị, kiến trúc, quy hoạch, xây dựng, vật liệu xây dựng, nhà ở và công sở, giao thông, khoa học Công nghệ, Công nghiệp TTCN, thương mại, hạ tầng kỹ thuật đô thị (Gồm: Cấp thoát nước, vệ sinh môi trường đô thị, công viên cây xanh, điện chiếu sáng, rác thải sinh hoạt, bến, bãi đỗ xe đo thị trên địa bàn huyện). Phòng có tư cách pháp nhân, có con dấu và tài khoản riêng; chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, biên chế và công tác của Ủy ban nhân dân huyện. Đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, thanh tra về chuyên môn, nghiệp vụ của ngành dọc cấp trên. Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện hiện có 04 người (01 cán bộ lãnh đạo, 03 chuyên viên).


Từ năm 2014 đến nay được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Ủy ban nhân dân huyện và hỗ trợ của các ban ngành, Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện cơ bản thực hiện đúng các quy định về trình tự, thủ tục đầu tư theo quy định tại Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013, Nghị định số 85/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009, Nghị định số 63/2014/NĐ-CP ngày 26/06/2014, Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/2/2009, Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ, Thông tư số 03/2009/TT-BXD ngày 26/3/2009, Thông tư số 16/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng,... và các văn bản hướng dẫn của Ủy ban nhân dân tỉnh từ giai đoạn chuẩn bị đầu tư, giai đoạn thực hiện đầu tư và kết thúc đầu tư đưa vào khai thác sử dụng; hồ sơ, chứng từ lưu giữ đầy đủ. Các đơn vị được chọn thầu đều có tư cách pháp nhân, năng lực chuyên môn và khả năng tài chính theo quy định. Qua kiểm tra thực tế các công trình đã đầu tư hoàn thành đưa vào sử dụng, hiện vẫn đang vận hành và phát huy hiệu quả. Tuy nhiên, bên cạnh đó đơn vị còn một số tồn tại, hạn chế trong quá trình quản lý đầu tư xây dựng cần được chấn chỉnh, cụ thể:

Phần II

KẾT QUẢ THANH TRA
I. Tình hình thực hiện đầu tư xây dựng cơ bản. 

Từ năm 2014 đến năm 2018, Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái đã triển khai thực hiện 18 công trình với tổng mức đầu tư 18.244.558.708 đồng. Nguồn vốn chủ yếu từ sự nghiệp kinh tế mang tính đầu tư, sự nghiệp kinh tế giao thông, sự nghiệp xã hội, sự nghiệp giáo dục. Tại thời điểm thanh tra có 09/18 công trình đã được phê duyệt quyết toán theo ngân sách hàng năm, 09/18 công trình chưa phê duyệt quyết toán), nhìn chung đa số các công trình do Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái làm Chủ đầu tư đều chậm nộp hồ sơ quyết toán theo quy định. Cụ thể:

- Năm 2014: 03 công trình, giá trị : 5.716.241.897 đồng;

- Năm 2016: 03 công trình, giá trị : 2.308.667.422 đồng;
- Năm 2017: 12 công trình, giá trị : 10.219.649.389 đồng.
Tổng giá trị được thanh toán là 17.382.344.989 đồng, tại thời điểm thanh tra đã thanh toán là 14.218.017.989 đồng, (tỷ lệ 81,8%), trong đó có 09/18 gói thầu đã được phê duyệt quyết toán với giá trị là 11.384.413.464 đồng.
II. Công tác quản lý đầu tư xây dựng:



1. Công tác lập dự toán.



1.1. Công trình Sửa chữa cầu treo Bạc Rây 1, xã Phước Bình, huyện Bác Ái.



Công trình được Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 796/UBND-KT ngày 05/9/2014 với tổng mức đầu tư 522.857.065 đồng, theo hình thức chỉ định thầu và hợp đồng trọn gói. Trong đó: Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện Bác Ái là đơn vị lập dự toán, Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Cộng Sự là đơn vị giám sát, đơn vị thi công là Công ty TNHH Phú Bình. Qua thanh tra cho thấy: 

Hồ sơ công trình Sửa chữa cầu treo Bạc Rây 1, xã Phước Bình, huyện Bác Ái đối với hạng mục Sản xuất, lắp dựng các kết cấu gỗ mặt cầu – Gỗ ngang mặt cầu với mã hiệu định mức AH. 21221 có khối lượng gỗ ván là 6,6 m3 (cả hồ sơ dự toán và hồ sơ quyết toán. Tuy nhiên, qua kiểm tra thực tế tại công trình cho thấy: các gỗ ván mặt cầu được ghép bằng các tấm gỗ ván có kích thước (0,2x0,04x1,5)m, giữa các tấm gỗ ván đều cách rời nhau và có các khe co giãn với số lượng 500 tấm gỗ ván. Đoàn thanh tra làm việc với đơn vị thi công, đơn vị chủ đầu tư xác định lại khối lượng thực tế của hạng mục Sản xuất, lắp dựng các kết cấu gỗ mặt cầu – Gỗ ngang mặt cầu có khối lượng 6,0 m3. Vì vậy khối lượng chênh lệch giữa hồ sơ quyết toán và khối lượng thực tế thi công là 0,6 m3 (6,6 m3 - 6,0 m3) với giá trị chênh lệch giảm 8.866.384 đồng.
 

1.2. Công trình Sửa chữa cầu tràn qua suối vào khu sản xuất Ma Nai - Ma Dú tại thôn Ma Dú xã Phước Thành. 



Công trình Sửa chữa cầu tràn qua suối vào khu sản xuất Ma Nai - Ma Dú tại thôn Ma Dú xã Phước Thành được Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 416/QĐ-UBND ngày 31/3/2017. Đơn vị lập dự toán là Công ty TNHH tư vấn xây dựng Nguyễn Công; Đơn vị giám sát là Công ty TNHH An Phú Gia và đơn vị thi công là Công ty TNHH Xây dựng thương mại và cơ khí Trường Kỳ. Công trình có tổng mức đầu tư 614.220.656 đồng theo hình thức chỉ định thầu. Qua thanh tra cho thấy: 
Hồ sơ Công trình Sửa chữa cầu tràn qua suối vào khu sản xuất Ma Nai - Ma Dú tại thôn Ma Dú xã Phước Thành đối với hạng mục tường chắn đất – phần xây tường thẳng đá hộc chiều dày <=60 cm, h <=2m, vữa XM mác 100 có khối lượng là 63,12 m3 (kể cả thiết kế bản vẽ thi công và bản vẽ hoàn công do đơn vị lập). Tuy nhiên tại hồ sơ dự toán thể hiện với khối lượng là 70,40 m3. Đoàn thanh tra đã làm việc với đơn vị thi công, đơn vị chủ đầu tư, nguyên nhân có sai sót trên là do hồ sơ dự toán tính sai khối lượng, qua đó xác định lại hạng mục tường chắn đất – phần xây tường thẳng đá hộc chiều dày <=60 cm, h <=2m, vữa XM mác 100 có khối lượng là 63,12 m3. Vì vậy khối lượng chênh lệch giữa hồ sơ dự toán, hồ sơ quyết toán so với thiết kế bản vẽ thi công và bản vẽ hoàn công là 7,28 m3 (70,40 m3 - 63,12 m3) với giá trị chênh lệch giảm 10.952.090 đồng. 



2. Công tác lập hồ sơ mời thầu.



Công trình Nâng cấp, sửa chữa hệ thống tường rào khu hành chính huyện Bác Ái được Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái phê duyệt chủ trương đầu tư theo Quyết định số 569/UBND-KT ngày 11/8/2011. Đơn vị thiết kế lập báo cáo kinh tế kỹ thuật và lập hồ sơ mời thầu là Công ty TNHH Nam Miền Trung; Đơn vị giám sát là Công ty TNHH tư vấn thiết kế xây dựng Đăng Thịnh; Đơn vị thi công là Công ty TNHH Thuận Phú. Công trình có tổng mức đầu tư 4.737.474.076 đồng theo hình thức chào hàng cạnh tranh thông thường. Qua thanh tra cho thấy: 


Theo hồ sơ thiết kế dự toán và thiết kế bản vẽ thi công đối với hạng mục tường rào cạnh A-H; B-C; D-E; F-G – phần lắp dựng cột thép (Lõi trụ thép L50x50x5) có khối lượng là 0,106 tấn. Tuy nhiên tại hồ sơ mời thầu do Công ty TNHH Nam Miền Trung lập đối với hạng mục trên là 10,697 tấn và hồ sơ dự thầu của Công ty TNHH Thuận Phú là 10,697 tấn.



Quá trình nghiệm thu và lập hồ sơ quyết toán công trình, đơn vị chủ đầu tư, các đơn vị tư vấn và nhà thầu thi công không phát hiện sai sót khối lượng hạng mục tường rào cạnh A-H; B-C; D-E; F-G 
