THANH TRA TỈNH NINH THUẬN      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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                                                          Ninh Thuận, ngày  07 tháng 10 năm 2019
BÁO CÁO

Kết quả thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng 
tại Sở Tư pháp


Thực hiện theo Quyết định số 94/QĐ-TTT ngày 10/9/2019 của Chánh thanh tra tỉnh về việc thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại Sở Tư pháp giai đoạn từ ngày 01/01/2017 đến ngày 31/12/2018. Từ ngày 25/9/2019 đến ngày 01/10/2019, Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng tại Sở Tư pháp (giai đoạn từ ngày 01/01/2017 đến ngày 31/12/2018), kết quả như sau: 
Phần I

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Sở Tư pháp là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý nhà nước về: công tác xây dựng và thi hành pháp luật; theo dõi thi hành pháp luật; kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật; pháp chế; phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; tiếp cận pháp luật; hộ tịch; quốc tịch; chứng thực; nuôi con nuôi; lý lịch tư pháp; bồi thường nhà nước; trợ giúp pháp lý; luật sư; tư vấn pháp luật; công chứng; giám định tư pháp; đấu giá tài sản; trọng tài thương mại; quản tài viên, doanh nghiệp quản lý, thanh lý tài sản và hành nghề quản lý, thanh lý tài sản; hòa giải thương mại; quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính và công tác tư pháp khác theo quy định của pháp luật.
Về cơ cấu tổ chức: Thực hiện Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 05/7/2018 của UBND tỉnh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tư pháp tỉnh Ninh Thuận, Sở đã kiện toàn từ 07 phòng  còn  03 phòng chuyên môn (Thanh tra Sở, phòng Nghiệp vụ 1 (gồm lĩnh vực Xây dựng và kiểm tra văn bản QPPL; Phổ biến giáo dục pháp luật), phòng Nghiệp vụ 2 (gồm Phòng Hành chính Tư pháp,  Bổ trợ tư pháp, Quản lý xử lý vi phạm hành chính và theo dõi thi hành pháp luật) và 03 đơn vị trực thuộc (Trung tâm Trợ giúp pháp lý nhà nước, Trung tâm Dịch vụ đấu giá tài sản, Phòng Công chứng số 1) với 59 công chức, viên chức.

Phần II

KẾT QUẢ THANH TRA


Đoàn thanh tra đã kiểm tra trực tiếp các hồ sơ, tài liệu liên quan đến việc thực hiện pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng của đơn vị, kết quả như sau:
I. Kết quả việc thực hiện quy định của pháp luật về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng

Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; trong đó có pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng được Sở Tư pháp thường xuyên quan tâm quán triệt, phổ biến đến toàn bộ cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị. Việc quán triệt, phổ biến bằng hình thức lồng ghép tại các cuộc họp Sơ kết quý, 6 tháng hoặc Tổng kết năm của cơ quan; Hội nghị tập huấn; "Ngày pháp luật"...Đơn vị thường xuyên tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, công chức, viên chức về công tác phòng, chống tham nhũng gắn với cuộc vận động: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh”.

Trong 02 năm (2017-2018), Sở Tư pháp tuyên truyền, phổ biến cho toàn thể cán bộ công chức, viên chức các văn bản pháp luật như: Luật Thanh tra, Luật Tiếp Công dân, Luật Khiếu nại, tố cáo; Luật phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn thi hành; đồng thời tổ chức tuyên truyền, phổ biến chính sách pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn tỉnh với vai trò là thường trực Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh.

II. Trách nhiệm thực hiện quy định pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

1. Việc thực hiện các quy định của pháp luật về tổ chức tiếp công dân:

- Về địa điểm Tiếp công dân: Đơn vị có bố trí 01 phòng tiếp công dân để phục vụ việc tiếp dân theo quy định.

- Việc ban hành Nội quy, quy chế Tiếp công dân:

+ Giám đốc Tư pháp đã ban hành Quyết định số 21/QĐ-STP ngày 07/2/2018 về việc ban hành Nội quy Tiếp công dân; Quyết định số 127/QĐ-STP ngày 16/9/2015 ban hành Quy chế Tiếp công dân;

+ Định kỳ hàng năm, đơn vị ban hành Thông báo lịch tiếp công dân cả năm và mỗi tháng đều có lịch tiếp công dân của đơn vị (vào ngày 05 hàng tháng). Nội dung thông báo được niêm yết tại địa điểm tiếp công dân và đăng trên trang thông tin điện tử của Sở;

+ Nội quy, Quy chế, lịch tiếp công dân được niêm yết tại địa điểm tiếp công dân theo quy định.

- Sở Tư pháp đã mở sổ Tiếp công dân để theo dõi việc tiếp công dân theo quy định.

Kết quả tiếp công dân của đơn vị từ năm 2017 – 2018: Trong 02 năm, Giám đốc sở tiếp công dân định kỳ 24 lượt (tuy nhiên không có cá nhân, tổ chức đến để kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo). Việc tiếp công dân thường xuyên được giao Thanh tra sở trực tiếp công dân theo quy định.

Nhìn chung, công tác tiếp công dân luôn được Lãnh đạo Sở quan tâm, tổ chức tiếp công dân về cơ bản đảm bảo theo quy định của Luật tiếp công dân năm 2013 và Nghị định số 64/2014/NĐ-CP của Chính phủ về hướng dẫn chi tiết một số điều của Luật Tiếp công dân.
2. Việc thực hiện các quy định của pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo:

a)Tổng đơn tiếp nhận tại Sở Tư pháp:

Trong 02 năm (từ ngày 01/01/2017 đến ngày 30/12/2018) Sở đã tiếp nhận 44 đơn kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo.

Trong đó:

+ 04/44 đơn thuộc thẩm quyền thụ lý. (gồm: 02 đơn tố cáo; 01đơn khiếu nại; 01đơn kiến nghị).

+ 40/44 đơn không thuộc thẩm quyền thụ lý.

b) Kết quả xử lý, giải quyết đơn của Sở Tư pháp:


- Đối với 04 đơn thuộc thẩm quyền: 


+ Đơn khiếu nại của ông Trần Văn Nam khiếu nại Quyết định số 75/QĐ-PCC ngày 23/6/2012 của Phòng Công chứng số 1 đã được Giám đốc Sở Tư pháp giải quyết lần hai tại Quyết định số 52/QĐ-STP ngày 21/7/2017; 

+ Đơn kiến nghị của bà Trương Thị Ngọc Phương kiến nghị về việc kiểm tra tính hợp pháp đối với giấy ủy quyền giữa (bà Trần Thị Dốn và bà Trương Thị Ngọc Phương); về thẩm quyền tịch thu, giữ tài sản vi phạm hành chính của người dân và tính hợp pháp của biên bản vi phạm hành chính về đất đai. Vụ việc đã được Sở Tư pháp trả lời tại Công văn số 1309/STP-TTr ngày 25/6/2018 về việc trả lời đơn kiến nghị của công dân theo quy định pháp luật.

+ 02 đơn tố cáo của công dân đối với Văn phòng Công chứng Thanh Hằng và Văn phòng công chứng Nguyễn Thị Thanh Hiền đã được Giám đốc Sở Tư pháp kết luận tại các Kết luận số 140/KL-STP ngày 24/01/2017 và Kết luận số 1696/KL-STP ngày 17/8/2018; 
Qua kiểm tra hồ sơ, đối chiếu quy định pháp luật: Việc tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thực hiện theo đúng trình tự, thủ tục, đúng  quy định pháp luật. Kết luận nội dung tố cáo đã được Sở công khai trên trang thông tin điện tử (theo quy định tại Điều 11 Nghị định số 76/2012/NĐ-CP ngày 03/10/2012 của Chính phủ và Điều 25 Thông tư 06/2013/TT-TTCP ngày 30/9/2013 quy định quy trình giải quyết tố cáo).

- Đối với đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết đã được Sở ban hành Văn bản chuyển đơn hoặc hướng dẫn người dân gửi đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết theo đúng quy định.

III.  Trách nhiệm về thực hiện quy định pháp luật thanh tra.
1. Việc thực hiện quy định của pháp luật về trách nhiệm của Giám đốc Sở trong việc chỉ đạo xây dựng kế hoạch thanh tra, phê duyệt kế hoạch thanh tra.

Căn cứ vào kế hoạch thanh tra của Thanh tra bộ, Thanh tra tỉnh và yêu cầu công tác quản lý của sở , hàng năm Giám đốc sở đã chỉ đạo Thanh tra sở dự thảo kế hoạch thanh tra, trên cơ sở ý kiến thỏa thuận của Thanh tra tỉnh, Thanh tra sở đã trình Giám đốc Sở ký ban hành Quyết định phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra của Thanh tra sở, cụ thể:

- Quyết định số 89/QĐ-STP ngày 07/12/2016 của Giám đốc Sở Tư pháp phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra năm 2017 (kèm theo Kế hoạch  số 35/KH-TTr ngày 05/12/2016 của Thanh tra Sở Tư pháp.

- Quyết định số 105/QĐ-STP ngày 08/12/2017 của Giám đốc Sở Tư pháp phê duyệt kế hoạch công tác thanh tra, kiểm tra năm 2018 (kèm theo Kế hoạch  số 34/KH-TTr ngày 08/12/2017 của Thanh tra Sở Tư pháp.

Việc trình và ban hành Kế hoạch thanh tra hàng năm thực hiện theo đúng thời hạn quy định tại Điều 36 Luật Thanh tra. 

2. Kết quả thực hiện các kế hoạch thanh tra. 

a) Kết quả thực hiện:

Trong 02 năm 2017-2018, Thanh tra Sở đã tham mưu Giám đốc Sở thực hiện 11/10 cuộc thanh tra, đạt 110% kế hoạch đề ra, trong đó: 

- Thanh tra trách nhiệm trong việc thực hiện các quy định về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng: 02/02 cuộc (năm 2017: 01 cuộc, năm 2018: 01 cuộc) đạt 100% kế hoạch.

- Thanh tra hành chính: 02/02 cuộc (năm 2017: 01 cuộc, năm 2018: 01 cuộc) đạt 100% kế hoạch.

- Thanh tra chuyên ngành: 07/06 cuộc đạt 116,67% kế hoạch (năm 2017: 03 cuộc, năm 2018: 04 cuộc).
Qua hoạt động thanh tra đã kịp thời kiến nghị chấn chỉnh, khắc phục các tồn tại, hạn chế trên một số lĩnh vực hoạt động tư pháp.
b) Việc thực hiện quy định của pháp luật về quy trình tiến hành một cuộc thanh tra, thời hạn thanh tra, thời hạn báo cáo kết quả thanh tra, kết luận thanh tra:
Quy trình tiến hành cuộc thanh tra cơ bản đảm bảo quy  định tại Thông tư số 05/2014/TT-TTCP ngày 16/10/2014 của Thanh tra Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động, quan hệ công tác của Đoàn thanh tra và trình tự, thủ tục tiến hành một cuộc thanh tra.
Tuy nhiên, còn 3/11 cuộc thanh tra thời gian công bố quyết định thanh tra còn kéo dài so với quy định (Quyết định thanh tra phải được công bố chậm nhất là 15 ngày, kể từ ngày ký quyết định thanh tra).
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