	THANH TRA TỈNH NINH THUẬN

ĐOÀN THANH TRA 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 07/BC-ĐTTr
	Ninh Thuận, ngày 31 tháng 8 năm 2019


BÁO CÁO
Kết quả thanh tra việc chấp hành quy định pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ được giao; công tác quản lý, sử dụng tài chính, đầu tư xây dựng hạ tầng huyện tại Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Thuận Nam.


Thực hiện Quyết định số 31/QĐ-TTT ngày 13/3/2019 của Chánh Thanh tra tỉnh Ninh Thuận về thanh tra việc chấp hành quy định pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ được giao; công tác quản lý, sử dụng tài chính, đầu tư xây dựng hạ tầng huyện tại Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Thuận Nam.

Căn cứ hồ sơ hiện đang lưu giữ tại đơn vị; Biên bản làm việc ký xác nhận của các đơn vị được kiểm tra; các văn bản áp dụng có hiệu lực tại thời điểm thanh tra. Đoàn thanh tra tổng hợp báo cáo như sau:
PHẦN I

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

PHẦN I

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Thuận Nam được thành lập theo Quyết định số 13/2010/QĐ-UBND ngày 14/12/2010 của Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam về việc thay đổi tên Phòng Công thương thành Phòng Kinh tế và Hạ tầng. Là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam chịu trách nhiệm giúp Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chức năng quản lý Nhà nước về: công nghiệp; tiểu thủ công nghiệp; thương mại; quy hoạch xây dựng, kiến trúc; hoạt động đầu tư xây dựng; phát triển đô thị; hạ tầng kỹ thuật đô thị, khu công nghiệp, khu kinh tế, khu công nghệ cao (bao gồm: Cấp nước; thoát nước đô thị và khu công nghiệp, khu kinh tế, khu công nghệ cao, cơ sở sản xuất vật liệu xây dựng; chiếu sáng đô thị, cây xanh đô thị quản lý nghĩa trang, trừ nghĩa trang liệt sĩ; quản lý xây dựng ngầm đô thị; quản lý sử dụng chung cơ sở hạ tầng kỹ thuật đô thị); nhà ở; công sở; giao thông; khoa học và công nghệ và thực hiện một số nhiệm vụ, quyền hạn theo sự ủy quyền của Ủy ban nhân dân huyện Thuận Nam và theo quy định của pháp luật.

Phòng Kinh tế và Hạ tầng hiện có 06 người (01 cán bộ lãnh đạo , 04 chuyên viên và 01 cán sự).

Trong 4 năm (từ năm 2014 đến năm 2017) được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Ủy ban nhân dân huyện và hổ trợ của các ban ngành, Phòng Kinh tế và Hạ tầng cơ bản thực hiện tốt nhiệm vụ được giao trong công tác quản lý, sử dụng, tài chính, đầu tư xây dựng hạ tầng huyện theo Quyết định số 05/2015/QĐ-UBND ngày 30/11/2015 của UBND huyện Thuận Nam về việc Quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Kinh tế và Hạ tầng. Tuy nhiên, bên cạnh đó đơn vị còn một số tồn tại, hạn chế trong quá trình quản lý tài chính và đầu tư xây dựng cần được chấn chỉnh, cụ thể:

PHẦN II
KẾT QUẢ THANH TRA


I. Tình hình thực hiện công tác chuyên môn.

1. Lĩnh vực xây dựng.

a. Công tác quy hoạch xây dựng

Qua báo cáo của Phòng Kinh tế và Hạ tầng về công tác quản lý quy hoạch, quản lý trật tự xây dựng được đơn vị xác định là nhiệm vụ trọng tâm và thường xuyên tại địa phương, được sự quan của tâm lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện; đơn vị đã tham mưu ban hành nhiều văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước trong lĩnh vực quy hoạch và quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn; thực hiện thẩm định và tham mưu UBND huyện phê duyệt 07 đồ án Quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn theo thẩm quyền. Đoàn thanh tra chọn điển hình 01 Đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 khu đô thị Cà Ná do Ban quản lý DA đầu tư xây dựng huyện làm Chủ đầu tư, cụ thể như sau:

- Kiểm tra thực tế công tác cắm mốc bàn giao mốc giới quy hoạch: 

Qua kiểm tra Đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/500 khu đô thị Cà Ná, cho thấy: Sau khi Quy hoạch được phê duyệt, Chủ đầu tư và UBND xã Cà Ná đã tiến hành công bố công khai Đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng bằng tổ chức hội nghị và bảng Panô tại vị trí quy hoạch của trụ sở UBND xã Cà Ná. 

Ngày 04/5/2019, Đoàn thanh tra kiểm tra điểm tại thực địa 04 mốc, tại 04 vị trí (D28, D36, D37 và D45). Qua thanh tra, hiện trạng chỉ tìm được 01 mốc ở vị trí D36, 03 mốc vị trí (D28, D37 và D45) không tìm được,  theo giải trình của đơn vị là do cột mốc được chôn trên đường nên lâu ngày bị thất lạc mốc. 

Ngày 30/5/2019, sau khi Đoàn thanh tra kiểm tra, Chủ đầu tư đã khôi phục lại toàn bộ cột mốc, cùng với UBND xã Cà Ná đã tiến hành lập biên bản bàn giao lại các mốc quy hoạch bao gồm 73 mốc tim đường quy hoạch và 30 mốc ranh giới cho UBND xã quản lý.

- Công tác quản lý các mốc giới, chỉ giới  xây dựng quy hoạch: 

Qua kiểm tra thực tế cho thấy, công tác quản lý quy hoạch xây dựng; quản lý các mốc giới, chỉ giới xây dựng quy hoạch tại xã Cà Ná chưa chặt chẽ và đầy đủ như: Công tác bàn giao mốc giới khi hoàn tất và công tác bổ sung, khôi phục các mốc giới bị mất hoặc sai lệch chưa được đơn vị quan tâm thực hiện đúng quy định tại Điều 3 Thông tư 15/2010/TT-BXD ngày 27/8/2010 của Bộ xây dựng quy định: 

“1. Sau khi hoàn thành cắm mốc ngoài thực địa theo hồ sơ cắm mốc giới, UBND các thành phố, thị xã, quận, huyện tổ chức nghiệm thu và bàn giao cho chính quyền phường, thị trấn, xã có liên quan để tổ chức bảo vệ. 

2. Hàng năm, cơ quan quản lý quy hoạch đô thị tổ chức kiểm tra, bổ sung, khôi phục các mốc giới bị mất hoặc sai lệch so với hồ sơ cắm mốc giới được phê duyệt”.
