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Việc thực hiện chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ tại Sở Xây dựng và UBND các huyện, thành phố 

trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
Thực hiện Quyết định số 76/QĐ-TTT ngày 16/7/2019 của Chánh Thanh tra tỉnh Ninh Thuận về thanh tra việc thực hiện chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ tại Sở Xây dựng và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
Từ ngày 05/8/2019 đến ngày 30/9/2019 Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra và làm việc tại Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Trên cơ sở hồ sơ hỗ trợ người có công, chứng từ chi hỗ trợ được lưu giữ tại đơn vị; Các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Uỷ ban nhân dân tỉnh, Bộ Tài chính, Bộ Xây dựng và các văn bản khác có liên quan còn hiệu lực đến thời điểm thanh tra.

Sau đây là kết quả thanh tra:

                                                  Phần I

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Đề án hỗ trợ sửa chữa, xây dựng nhà ở cho người có công với cách mạng là một trong những giải pháp nâng cao mức sống cho người có công với cách mạng, đồng thời thể hiện sự quan tâm của Đảng và Nhà nước; trách nhiệm của các ngành, các cấp và của toàn xã hội, để tạo điều kiện cho người có công với cách mạng yên tâm phát triển kinh tế, phát huy truyền thống hiếu nghĩa bác ái, đoàn kết tương thân tương ái của cộng đồng dân tộc Việt Nam.
Nguồn vốn thực hiện: Vốn ngân sách Trung ương; vốn huy động khác từ các nguồn tài chính hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.

Quá trình triển khai thực hiện Đề án hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở, Uỷ ban nhân dân tỉnh sử dụng Ban chỉ đạo hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 779/QĐ-UBND ngày 18/4/2012 để tổ chức triển khai thực hiện. Đến ngày 25/8/2016 Uỷ ban nhân dân tỉnh đã kiện toàn lại Ban Chỉ đạo thực hiện hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận theo Quyết định số 2107/QĐ-UBND với chức năng, nhiệm vụ như sau:

- Giúp Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng và tổ chức thực hiện các Chương trình hỗ trợ về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013, Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014, Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ.

- Chỉ đạo các ngành, các cấp và các tổ chức đoàn thể triển khai thực hiện các chương trình hỗ trợ về nhà ở theo đúng chức năng, nhiệm vụ được phân công.
- Đôn đốc, hướng dẫn và kiểm tra việc thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở đối với Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố bảo đảm thực hiện đầy đủ và đúng đối tượng theo quy định của Nhà nước.

- Báo cáo và đề xuất Uỷ ban nhân dân tỉnh tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ về nhà ở.
     Phần II

KẾT QUẢ THANH TRA
1. Tình hình tổ chức triển khai, thực hiện Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013.

Triển khai Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư 09/2013/TT-BXD ngày 01/7/2013 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn thực hiện Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/04/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành các văn bản số 3351/UBND-QHXD ngày 22/7/2013, văn bản số 3257/UBND-QHXD ngày 17/7/2013, văn bản số 2910/UBND-QHXD ngày 27/6/2013 yêu cầu: 
- Uỷ ban nhân dân các xã, phường khẩn trương rà soát, phối hợp, lập kế hoạch hỗ trợ người có công cách mạng về nhà ở trên địa bàn tỉnh; Uỷ ban nhân dân các xã, phường thành lập Ban chỉ đạo triển khai thực hiện hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng và phân công rõ trách nhiệm các thành viên trong Ban Chỉ đạo; Tổ chức tuyên truyền rộng rãi, công khai, minh bạch trong nhân dân về chính sách, tiêu chuẩn, đối tượng được hỗ trợ nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ; Có trách nhiệm kiểm tra hiện trạng, lập danh sách đối tượng và hoàn chỉnh thủ tục xét duyệt đúng đối tượng hỗ trợ về nhà ở cho người có công, quản lý chặt chẽ danh sách, thực hiện phân loại đối tượng; Niêm yết công khai danh sách và mức hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.
Tổ chức kiểm tra, lập biên bản xác nhận nhà ở hoàn thành theo giai đoạn và hoàn thành đưa vào sử dụng, lập hồ sơ hoàn công theo đúng quy định tại Thông tư 09/2013/TT-BXD ngày 01/7/2013 của Bộ Xây dựng; Kịp thời cấp vốn cho các hộ khi nhận được vốn từ Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố cấp để thực hiện; Kiểm tra, giám sát quá trình thực hiện các hộ gia đình sử dụng tiền hỗ trợ đúng mục đích, đảm bảo chất lượng theo quy định.
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện chính sách hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/04/2013 của Thủ tướng Chính phủ để tổ chức thực hiện hỗ trợ nhà ở; Trên cơ sở danh sách đề nghị của Uỷ ban nhân dân các xã, phường, thị trấn báo cáo gởi về Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố; Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố kiểm tra, tổng hợp và phê duyệt danh sách số hộ thuộc diện được đề nghị hỗ trợ báo cáo về Uỷ ban nhân dân tỉnh để làm cơ sở lập và phê duyệt kế hoạch hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở trên địa bàn tỉnh; Kịp thời phân bổ nguồn vốn hỗ trợ từ Trung ương sau khi Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh giao và các nguồn vốn khác về cho Ủy ban nhân dân các xã, phường, thị trấn; Chỉ đạo các Phòng chuyên môn, nghiệp vụ cử cán bộ xuống từng xã, phường, thị trấn và từng thôn hướng dẫn cho bà con xây dựng nhà ở đúng quy mô, cấp nhà theo mẫu thiết kế của Sở Xây dựng; Phối hợp với các tổ chức Đoàn thể tổ chức vận động, tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân, các doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn cùng góp sức, góp công với chương trình hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở; Phối hợp với các lực lượng quân đội đóng trên địa bàn để giúp đỡ xây dựng nhà đối với hộ có hoàn cảnh đặc biệt (không còn sức lao động, neo đơn, tàn tật,... ) không thể tự xây dựng nhà ở.
- Trên cơ sở danh sách đề nghị của Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, Sở Xây dựng, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội kiểm tra, đối chiếu theo quy định về đối tượng, nhu cầu cần hỗ trợ, lập kế hoạch hỗ trợ. Ngày 22/8/2013 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành theo Quyết định số 205/QĐ-UBND về phê duyệt Đề án hỗ trợ người có công cách mạng về nhà ở trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận theo đó đối tượng thuộc diện có đủ điều kiện được hỗ trợ về nhà ở là 880 hộ/880 căn, tổng số vốn cần có để thực hiện là 23.460 triệu đồng (vốn Ngân sách Trung ương hỗ trợ 100%). 
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