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	V/v góp ý dự thảo nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, mức chi hỗ trợ thực hiện một số chính sách trong Đề án.


Kính gửi: Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái
Tiếp nhận Công văn số 1072/UBND-KT, ngày 15/5/2023 của Văn phòng UBND huyện Bác Ái về việc góp ý dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh thông qua nội dung, mức chi hỗ trợ thực hiện một số chính sách của Đề án một số cơ chế chính sách đặc thù trên địa bàn huyện Bác Ái giai đoạn 2022-2026;  
Sau khi nghiên cứu, Thanh tra tỉnh cơ bản thống nhất nội dung, bố cục như dự thảo Nghị quyết nêu trên của UBND huyện Bác Ái đã soạn thảo. Tuy nhiên, cần sửa đổi, bổ sung nội dung sau:
- Bổ sung cụm từ hỗ trợ tại “Điều 2. Nội dung, mức chi:” thành “Điều 2. Nội dung, mức chi hỗ trợ:” bảo đảm đầy đủ, đúng tinh thần của nghị quyết;
- Tại khoản 3, Điều 2 của dự thảo, chỉnh sửa câu: “Những nội dung, mức chi thực hiện một số chính sách trong Đề án không quy định tại Nghị quyết này, thực hiện theo quy định hiện hành đã được Trung ương, tỉnh ban hành văn bản áp dụng” thành “Những nội dung, mức chi thực hiện một số chính sách trong Đề án không quy định tại Nghị quyết này, thì thực hiện theo các quy định pháp luật hiện hành”, đảm bảo ngắn gọn, tính bao quát cao trong tổ chức thực hiện;
- Bổ sung số trang văn bản theo quy định tại khoản 7 Mục I Phần I Phụ lục I kèm theo Nghị định số 30/2020/NĐ-CP về Công tác văn thư.
Thanh tra tỉnh phúc đáp để UBND huyện Bác Ái tổng hợp chung./.

	Nơi nhận:                                                              
- Như trên;                                                                                           
- Lãnh đạo Thanh tra tỉnh;                                                  

- Lưu: Phòng NV3, VP. 
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